



Muhammad Ali

原著

追求學會

譯述

北中华街 海蓝讲强温出版 宗教小叢背

穆华默德

程學默德阿黎 原著 追 求 學 會 評逃

北平华街

清真背報社出版

目 錄

- 1. 追求同仁說
- 2. 原 序
- 3. 郡 文

追求同仁說:

印度人能把穆罕默德的史實寫出來,以移轉 人們對他的錯誤觀念,我們却沒有,我們能不懶 懷?

我們去譯這本書了。

書,是這麼一小冊,然而就在這幾頁之中, 便很可以看到,穆罕默德的偉大。

我們沒有什麼可說的了, 祇好本着他的教訓 , 以大無畏的精神努力作出些質質在在的事來, 去紀念他。

我們的確沒有什麼可說的了。

三月二十二日。

原 序

那是一件至堪惋惜的事,誰都知道印度教人 和穆斯震在這個國1 中相處約有千年之久,但違 丽系對於促成彼此了解的工作簡直還沒有呢。這 本書,雖然很小,是向着帶給這兩大集團的友誼 關係之目的而在的。因為它嘗試着去移換印度教 人心中常存對於伊斯蘭的先知的誤會,那末,可 以說它祇描寫了一幅圖畫的一方;固然,質際上 不僅如此,不過這幅圖畫的那一方最好同時請我 們印度教的同胞來描寫;並且每個穆斯霖都歡迎 印度同胞, 盡他們的職費, 把那些有类名的聖人, 像[拉馬]: 和[克里西納]3 等對人類所作的偉大 史實譜個透流,或是以浮陀 之教訓的話譯來移去 對浮陀之教訓的錯誤的觀念。這個小册子,不是 專專來唇穆斯霖這方說話; 主要的目的在建起相 五的一個基礎。細細的讀過還本書之後,便可明 **的裡書開者便期期自自的說,穆斯霖不僅僅當信**

穆罕默德,並且當信他以前的一切先知,同時期 期的說那些先知是各國都有高,所以穆斯霖當信 印度國中的先知,况且,他們能更進一步,在古 閱的教訓之下,他們必當視印度人所敬重的先知 是生于印度的先知。但是這一步,須請印度教人 以同樣的应覺而易地設想。印度教人的領袖可以 **法看一看伊斯蘭先知的华平軍蹟,想一想他是不** 是與起了道德和精神方面的革新,---定會語許道 世所共見在極短期間,完成改革運動的偉大人物 如果穆罕默德確實掃蕩了全阿剌伯的迷信和憑 行,拜且提高了全國人民的道德地位,閉結了散 漫的部装成一個整體的國家,他所作的不是一個 · 先知的工作嗎?印度教的先知的工作,雖然景况 不同,不也是這樣嗎?假如以他的工作和成就來 **諲判人,請問,為什麼一個頭腦清晰的印度教人** 不能承認 穆罕默德是一位先知?我想請印度教同 胞, 胎基于傳聞或基子故意製旗的錯誤觀念洗滌 了,來看看穆罕默德的真實人格。如果他們覺得 是人類的造福者,他們不能像稱呼他們的先知那樣的來稱呼他是神的一位使者嗎?如果他們願取這種步驟, 穆斯森是張臂而待的; 因為根據可閱的詢測, 穆斯森·極顯承認即度教早年的聖人是真 室的先知。

在選裏還要附帶一句,這個小冊子是先知程 學默德,Muhammad the Propht)一書的節本,要 知道更多的人可以看那大本。結尾我感謝我的遊 敢的朋友們,因為他們能使安究曼(Anjuman)將 這書途給數千非穆斯霖朋友們,來紀念先知的第 一千四百年的誕長,道是一件最光榮的事情了。 程學默德阿黎。

- 譯者註 1. 這個國家,是指的印度國。
 - 2. 拉馬 (Rama) 是印度更詩拉馬 耶那(Ramayana) 中的主要人物。 3. 克里西納(Krishna)是印度更詩馬 哈巴拉泰(Mahabharata) 中所述的一 個人。

以上兩篇更詩是印度民間很古很普通 的文學作品。

小。浮陀、Vedas)或譯吹陀,是印度 婆羅門的聖書。在西曆一千多年以前 就看,是用桑斯克里底 (Sanscrit)文 寫的。「吠陀」這個字就是「智融」 的意思。

穆 罕 默 德

耶穌紀元後五百七十一年,先知穆罕號德選 生了。在他出生的當兒,阿刺伯深浸於任何國所 来曾有前偶像崇拜的不幸狀態中:它的慧神中心 地获拜(Kaba) 充满了偶像,此外各家更看各家的 偶像,大的石面,樹木和土堆也是被崇拜的。像包 氏期密(Bosworth Smith) 所說,除去年不可破, **通固難拡充偶像崇拜之外,阿刺伯人是實利主意** 的 c 他說:「吃與喝是傳留給我們詩劇中重要的 **業調。」死後生活的信仰,和個人對於他行為資** 吉的意識,館在更談不到了。但是,他們信愿鬼, 即便疾病也委諸廣鬼的影響。無知無識的在高階 級中與低階級是一樣的,那未算音的人們肯常自 **訪他的愚魯。在那時,無所謂道德和法典,邪惡** 是風行的,性的關係是放縱的,浮鴉的眾詩在次。 共會場中海泰着;對於姦淫的事沒有懲罰, 也沒 **有道德制裁來約束。賣淫,不算什麼可恥的,因** 就有娼家開設,婦人是處於極下賤的地位,比 塘鱼(Hindustan) 的曼紐,(Manu) 所定

1

法典中關于婦女的地位還要卑劣。親婦人為奴隸,動產,她們不但沒有永織權,而且還是承織物的一部分;假設承繼者不願他的繼母做他的妻,那幸他可以隨便處置她。在那時代阿刺伯沒有穩固的政府,沒有法律,靑天自日之下,雖權就是公理。雖然他們是同族同語言,可是他們極不融治,極不聯合;部落和部落爭,家族和家族戰,沒有些許的諒解,强者蹂躏弱者的權,所以弱者沒有改過的機會,也沒有匡正的可能,惡兒寡婦全無部助,如僕尤其受虐待。

在這種民族裏,穆罕默德降生了,他生來便 是孤子,到了六歲的時候,同親也死去了。雖然 生在古來兵貢族中,他也是和別的阿剌前人一樣, 沒有人效他讀書和寫字。或者他曾收過些時羊, 可是在他的少年時代,他的正當事業就是經商。 不過他的高份道德,和國中普通一般人者先分別 出來。穆斯霖和非穆斯霖,諷者知道,講述聖先 知餘實歷史的古蘭經上說的期期自自,穆罕默德 是高尚道德的主有者。(68:4)因為他俱有-•碩 留待後闆的生活,他的朋友也只有那些窝麥克人 **所稱許的人們,他的虛誠銘諸於極可信的言語中** 。(6·33)在他受命予真室以前四十年中,他的極 酷啬的反對者急急的挑搞他的與點。在他少年時 代,因為他的練潔不害的品德和對真理忠慎的愛 , 他在同國人中得了一個[忠實者](Al-Amin)的 **程呼。雖然生在以個像崇拜為他們日常生活的重** 要事件的國家中,可是他自幼年時代就痛恨偶像 ,從可關經上,我們可以知道他未曾有一次向偶 像證拜。(109:4) 就是與他有敵意的作傳記的 人,維廉密耳, (William muir) 也作證池少年時 代的品德的練潔。維廣密耳說:「我們全相信穆 罕默德少時之舉止的誰恭,風度的寫然,是麥克 人之中稀有的,道也是為一般長者所稱許的。並 且說,俱看天賦清晰的腦筋和精美的風趣,---**菩於內心的,沈思的風趣;他生活在他的範圍之** 中。——保守着自己; 别人用他們的暇時去作和 野的遊戲和放蕩的事情,他呢,無疑的,是用他 的眼睛來自省熟思。這個識恭青年的好品德和高 行,博得了他同國人的雜贊;他也得了普通一般 人對他的嘉祿——忠實者。」

雖然生在以飲酒為常事的社會裏,但是他是 滴酒不洁唇的。就是他少年時代的知己朋友阿布 拜喀耳(Abu Bakr),也未嘗飲過酒;在麥克那 種社會裏,人們都喜燉賭博,但是他毫不參與這 些遊戲;雖然阿刺伯是像沈於嗜酒一般的沈溶于 戰爭中,可是他都不喜歡。再引密耳的話:「雖 然現在他將近二十歲了可是不愛武器。」古來氏 和哈哇贊(Hawazin)之間有四年之久的戰爭, 那時,他也曾勉强加入這看清聖之罪的戰爭,但 是也不過聚飲聚飲敬人射來的箭矢,交給他叔父 們能了。他為商也不是對財富的愛,不過只是重 說他所親愛的叔父阿布台利布(Abu Talib)而 已。所以密耳說:「穆罕默德决不貪吝財和富, 次不在他的行程任何時期,為他們自己的財和富 而追求。如果他自己過生活的話,他一定語居而不過那忙碌的生活了。他自然不來思量這種遠征 的事業,但是當這種提議發生以後,他那豪大的 環境立刻感覺到紅些事來帮助他叔父的必要,並 且他欣然的答應了這種職業。」

其他哲不必講,他早年的生活顯著着罕有的 特質,一一在那時的阿拉伯中所最可貴而難能的, 一一愛貧者,孤兒,寡婦,弱者,無助者和為奴 想的。在他有豐富的帮助以前,他便是立誓來扶 助被壓迫的一員,並且他們結了一個同盟作受傷 者的看護。他在二十五歲色時候和富有資產的赫 底做結婚了。他為濟貧毫無客色,他的家中不留 一個奴隸,把他們盡行解放了。在他「受命」 (Call)之後,得到帮助貧弱者的盛譽,因此古來 氏人向阿布台利布要求置他於死地,那老首領拒 絕了這種要求,並且在一者詩裏程質他是「保護 孤寡」的首領(Sayyid);在他「受命」并且深 應到能否擔負改新國人之大任以前,他的要赫底 涵安慰他說,與宰絕不會點能他,因為他替皮俊 者担了重負,為貧者部了大忙,解了人們的苦惱 並且貸做了客人,切愛了親屬。

因為有這些偉大的品質,所以對暗衷的人類 , 增加了他的豪心; 古湖惠湾機說渦好多次 (9: 128,18:6,26:3,25:8)。一年一年的過去,阿朝伯 人酷烈的偶像崇拜和那些不法的行為,應迫得他 的心靈盆覺難過;并且他孤獨的在鄰近的山中度 他的光陰,後來,在侯臘、Hira)由脚下的一個洞 惠、治修了好多天,就在這惠,神南光耀,發了充 **分泊燥骤照耀他了。起初,他恐怕不能執行選大** 高事業) 但是他的憂慮改變了, 他絕獨的信仰族 理能得最後的勝利;於是拘定學决的意志和不易 的目的去工作了,絲毫也不能被全阿刺伯人的極 形置的反图所被勤 1 他的使命是笼罩一切人: 為 阿刺伯的拜偶像者,寫曆太人,為某督委人和與 他相接觸的瑪基、Magi),並且决不是僅限於麥克 。——麥克是全阿刺角的中心, 每年有數千男女 與率的第一次啓示,着力在與率的金龍和尊嚴,以及審判的難兇。古來氏人起初嘲弄他,並且稱他為狂人。他不頗一切的,一而二,二而三的徵求他的信者,直至四年之久,信者達到四十,可是迫害也同時增加了。起初為奴隸的受慘刑了,像畢萊耳(Bilal)是生而為黑奴的,在阿剌伯的正午之酷目下,放在火熱的小石子上,當被執

刑部時候,他對於執刑者的昏迷要清穩喊叫:「 **填索是惟一的,填字是惟一的。 | 但是迫害的火** 一經燃着,便不可渴止了。飯依著無論高,低, 省ヶ宮都是同時一様的受刑・先知自己也未逃此 **嫁酷的待遇。穆斯霖們不能集在一起在一個公所** 在前禱了,他仍然在進行着去徵求他的信者,反 到者更比以前兇了,甚至於有些貧困的飯依者死 於慘酷的情况之下。見了這些無辜男女的慘死, 他怎能不構成于東,潤然清湧呢!他毫不介意自 己獨留干因辯的反抗者之中,他勸告當一小隊信 署投身於平安的所在。在第五年,十一個男人和 女人,顧問了麥克面移于阿自新呢亞。有他們的 反問者的一個代表追隨到那惠去拜會阿白新呢頭 **的管理者,要求在追回那些逃命的人。穆斯霖的** 滇⑪老宣言在王的面前遺樣說:

「噢,王啊!我們本來是愚昧的人民,沈溺于 偶像的崇拜,我們常吃屍體,甚至於病死的獸類 在房身,並且作各種卑汚的事情,對於我們的成 族、沒有盡好的義務;並且虐待我們的鄰層,强者 以弱者的犧牲而繁榮,在到後來真率為我們的改 革而生了一位先知;他的家世,他的正直,純厚和 道德都是我們所從知的。他勠說我們崇拜真宰,並 且指導我們拋棄偶像等的崇拜,他屬明我們的朋友 ,親戚,並且善遇我們的信仰;關照我們的朋友 ,親戚,並且善遇我們的鄰居;他教訓我們避去 那惠,能免殺戮;他焦止各種非殼的事,說就和 接奪抵著的所有。所以我們信他,隨從他,並且 堅守他的教訓。因此有人從事惡待我們,置我們 是院則,想使我們藥絕我們的信仰而重行偶像的 崇拜,他們的暴行縱肆無忌,所以我們來到你的 國家來求一個避難之所。」

奈爷司(Negus)被這種中述深切的威動了,並 且又因從古關上的誦讀,就拒絕了穆斯霖敵人的 要求。次年,來到阿自新呢亞的穆斯霖·斯多起來, 後來不算童子達到一百零一人了。古來兵人十分 努力的防止移居的腐勢,但是他們加劇的迫害留 在麥克的先知和那少數的程斯森。他們不能說服 河布台利布,除什米德的音領,去使先知轉向他 們,並且應許先知以一切王位,財富,美色的誘 惑也失敗了。至終他們組織了一個高麗,並且禁 绸了哈什米慈族的穆斯森在一個小的地方,在那 地方,他們受了三年極端的困難,只在巡費期間 才有自由。這三年是穆斯森們受互創的三年,並 且伊斯蘭在這時毫無發展。

最後,由禁錮中被釋於了,裡先知雖然對各方面全領革者失望,可是依然如平時的信戶理的 勝利。如果他的宣傳在麥克質者問問了,他要到 別的地方去。後來他去到泰府、Tair),阿剌伯的 一個大戰,在這裏,他覺得比麥克更雜立足,甚 至於不許他在這裏住過十天之久,在他回去的時 候,人用石子投聲他,他滴血了,他的敬人甚至 不許他休息一下。無奈回到麥克,這時比未離開 麥克之前更覺悲慟了。但是沒有人來聽他的言語 時,他就至談的向了真宰,因為真宰是時常預備 **想题的,常他由泰府回來時,他這樣耐水與率**:

「與,與宰!我僅對你愁嘆我的能力的薄弱,我可證智的缺乏和我在一般人目中的輕徵。你是怎惠中最差惠的,你是弱者的主宰。你將記我付託給加我以腐色視我之不同情的敬人呢, 這是給一個替我科理事件的親近朋友呢?一切我都不顧,除去我必要求你給我保護,我在你所投下的完良可庇所;在還光裏照耀上背,驅逐了一切的無暗,並且流轄了這個世界上的一切,以及此後所有的事件。我願意永不招你的怒貴或對我不消。除了你,沒有力,也沒有權。」

他覺得沒有人肯聽他的宣傳,他對於真宰的 保護和他的最後勝利之信仰,仍是絕無動搖。真宰 對於他是一切的一切,全世界的反對是宏虛的, 他寫了那些加他以極酷虐的刑罰以為樂的人的好 造去工作。而遭狠毒的待遇,他却坦然處之。他說 ,但得真宰的款喜,所有的一切都是輕微的!對 於真宰多麼堅固的信仰,對於真宰的貸資的意旨 多麼快樂的接受,多麼純正的結論之快樂响!

在極難堪的環境惠」在麥克三年多過去了; 那時間,伊斯蘭在麥底納立定了根基並且發展很 很快。受命之第十三年快到了,七十五個穆斯霖 進中有兩個婦人,從麥底納來作器給,並且發輕 **飯依碧先知;如果碧先知想到麥底鈉去,他們願** 保護先知與敬抵抗,就像保護並們自己的妻子那 樣。於是穆斯霖起始退到麥底納去,聖來知願獨 留在這日甚一日的反對於中, 並且看他的信者平 安的在麥底納, 這樣表示了他的愛的真望, 和關 切他的信者。他對于他們的安全比他自己的安全 更關心。兩月之中百五十個穆斯震難開了麥克,那 襄只掉聖先知和他的兩個親近的朋友了。千鈞一 势的時候到了,他的敵人向他行最後的攻擊,到 此,個人致力的要殺掉聖先知,但是他們想失敗 了。如果現在不行最後攻擊,聖先知一定洮向麥 成納,出了他們的勢力圈外。各族部開了一個大會 議,取了最後的議决:每→部族裏選出→個肚漢

,所選的壯漢同時下手。天黑了,ഷ先知的住房 被這些血性音年制制图住;但是大胆的,信真宰 佑護的碧先知在他們不留意中,逃出了。在夜色 沉沉中,只有一個同伴,走過了麥克的街道,向 城外的荒曠的由中去了,至終,尋得一個洞穴作 了避所,超洞穴就是梭耳 (Saur)。天明了,做 人知道他們的計劃失敗,于是全城騷動,一部分 人面走向還洞口來;從小孔裏,阿布拜克耳看見 了啟人到了洞口,他恐懼了。雖先知說:「不要 悲傷,因為真宰是同我們在一起的。」愈是無助 的時候,愈增加他對真宰的信仰。實在的,他的 生活中,每當敵人的手加到他身上的時候,確實 有些不能見的力把他解救了。過了三天,裡先知 和他的那個同作向麥底納出發了。

在麥加,不但是聖先知獨自出于本心的忍受 十三年的折磨,那些信他的人也同樣類意這樣忍 受。聖先知喚醒了他們,使他們有了新的生命。 就是敵人般的維廉密耳也翻證道:

我們已然知道,當種斯霖逃到阿白新尼亞去的時句,方來氏人用盡心機使他們從阿白新尼亞 逐並回來。現在他們怎能看着伊斯閣在離家不遠 的麥底納發展而坐視不問呢?在穆斯韋逃走的第 二年,他們向麥底納作第一次攻擊,但是在白得 閱 (Badr) 為聖先知所遇——自得關距麥底納, 有三日的路程,距麥克有十日的路程。他們有差 不多一千個条付武裝的武士) 可是穆斯森只不過 三百;然而,他們達置了一蹶不振之收,幾乎所 看的音韻都被幾了。次年,好像在同時期,他們看 三千人佔領力又來尋仇了,穆斯霖之能上場與敵 周旋的不過上百罷了3戰場是在夢呼得由。Uhu4) 脚下,在麥底納的北邊三英里路。始而是做人失 1017,但是因该穆斯霖有一部分射手因誤會而退 去盟令不往拉强的地方,穆斯森的軍隊在接陣受 **了攻斃,而且在他們未能和辈先知集合之前,**已 然受了極大配損失,做人退走時已是不能迫墜的 了。雨年後,他們又統了雄厚的軍隊來,要攝滅 在麥底納化伊斯蘭。 程坦 霖們知道 這次是不能公 然图敬的, 所以图城挖了戰漂, 因之道一戰又被 稅公 「 經濟之戰 1 , 它也被稅為「聯軍之戰 1 , 因爲古來氏人是與各聯軍同來,爲是助他們的軍 成。來攻፼穆斯霖的軍隊大約多至二萬五千人, 办亦一萬。圍攻繼續了一月之久,後來在一個深

夜裏,極兇烈的大風到得敵人們的心中那樣態恐,他們在天明之前便逃走了。自此以後, 古來兵不復能集中他們的勇氣來攻曼麥底納了; 但是他們始終盡力的煽動別的族部, 所以聖先知時常被 逼而與之周旋。

在逃到麥底納第六年之終,裡先知同着有千 五百個伴侶去巡檢,但是被拒絕而不準身入裡地。 在這裏訂了停戰十年之約,但兩年後,麥克人竟 遠反了,於是裡先知統領一萬大軍去攻打麥克。 麥克人不能迎敢,所以裡先知對於那些不作戰的 人發丁大鼓的宣言,並且城池就道樣不用流血的 得取了。「你們希望我怎樣的待遇你們?」裡先知 對那些現在歸於他的核關之下的人們說。但是, 這些人,當他們在有勢力的時候,無徵不至此來 致健伊斯閣和壓迫程助霖,他們從程斯霖在等經 ,把他們點逐出去,甚且不許程斯霖在鄰近的去 處平安的生活,迫害百數無辜的程斯霖相獨而流 虛。但是他們了解這位忠質長者,他們知道他有

一顆匹惠的心在他的胸裏。「您是一位貸貨的問 **建**7一位更算貴的同胞的兒子。 上這是他們不與 疑的网络。但是他對他們的待遇勝過了他們自己 的希望,他以質問當(Joseph)的話對他生同胞 說:「這時候對你們沒有測說。」他們不是信徒 ,可是認識了先知的豁達。「愛你們的仇傲上還 個可亞揚的数訓,在這裡得到官際的證明了。不 和麥克被爭服,就是伊斯關了酷體之敵的心,也同 樣的被爭服了。他們用他們自己的眼看出來,釜 國反對者的大聯合,竟失敗於孤立的一個人所談 的原理之下!這個道路的纯正,現在他們異常明 白了,於是男人和女人都自然的來歸,决找不出 **尘倜武力迫人信仰的事图來。待遇那些仍然依附** 着那老色宗教的,也和侍遇信徒以同様的友誼詩 神。密耳也這樣的承認:

「雖然全城殼關色於許他的管理權,但它的 居民仍未皈依選新的宗教,形勢上也沒有承認他 至先見的義理。或者,他要用他在麥底熱的方法

> 空無關道的密勘完成了人們的覺悟。 |

麥克的路波給了全阿利伯一個刺機。實在講 來,所有反動組織,確查令是麥克的古來具人所主 使, 你外面只看忽乃安、Hunain) 之戰。麥克克模 之務不久,抵抗哈吽替(Hawazin)而戰的。在全 詞頭直移斯震和非穆斯震開的正式戰爭告結束了 。在忽乃安之戰,甚至於非信徒的麥克人,也助穆 **斯**震而作戰。但是如果伊斯蘭內部平海了, 弗督教 的勢力在北部用他那短娛的眼光加力的觀着,羅 馬帝國向河朝前荒戰的清稱不斷的消息,都是不 能忽視的;是以聖先知獨領着三萬遠征軍,到了 北部湧鴉。可是,當飽到了塔布克(Taluk),他 型得他的進攻 對於敵方有一種鎮 糕的功能,在戰 **55.**上沒有配軍,型先知對羅馬沒有攻擊或是挑戰 的便回去了。他常常注意言闆的訓諭,只和那些 先向穆斯霖尋賣的人戰爭。自從塔布克回來以後 ,雖然伊斯惠的內地,並未完全消滅匪兵的擾亂 ,可是全阿刺伯的和平總算建設起來了。就在那 時候,從遠近各地的代表起始來問似裡先知,和 學習伊斯蘭的真理。在差不多一年年的光景,全 阿則伯都皈依伊斯蘭子。不只是威悟了偶像崇拜 的錯謬,而信純净的獨神,並且是這整個的國家, 從道廣大半島的這一邊直到那一邊的一種變更。 一切生活中的愚脅,邪惡和野蛰都改成合理的狀態了,這樣的完成了他的工作。裡先知作他宋次 的巡禮,到真宰的屋子去,這是在逃自麥克的第一年了。在第十一年裏的三月(Rabi-ul-Awwal) 第二天(即基督紀元六三二年六月), 唇邊還留着 「真宰聯, 重惠于同志能!」的話, 他死了。

聖先知穆罕默德的生活的大概已然簡明的述過了,他的最卓越的性格,就像以上略述的也能,不至于表現不出先知之可態異的成功。在氣時期裏,不及一世紀的四分之一,他所造成的變化,是世界更上無與比倫的。沒有一個革新者,是道樣

的使秦國人的生活有了完全的改變,誰也沒遇到 他的人民較先知遇到的阿剌伯人更為惡化,沒有 人能像裡先知那樣在物質方面,道德方面,和語 **种方面把他們提高了。他們的偶像的崇拜是那樣** 根深蒂固,他們的迷信的劣智的桎梏是那樣的有 势,和浩敷百年,有帝國的大勢力為背景的領太教 和基督教的宣傳力,也不能使他們的情况有些許 的變更;阿劇伯本地的罕呢夫人(Hanifs)的運動 **有過更大的失敗,所有這些關於革新的舉動,使** 阿剌伯人,對於宗教的和道德的道理, 愚尊如初, 一無所改。然而,聖先知念三年的工作,他們便 起了十分的變更。 對於偶像崇拜, 和除了瓦室 以外在天在地各物的崇拜,現在認為是清汚人類 了;在秦阿刺伯,沒有一個偶像可找到了,全國 人關於人的真正品格的認識,發醒了。像去閱上 所明自說的,拜你所要管轄的東西和所要去戰勝 的力量是愚尊的,這話也派認了,迷信改成有理 **性的宗教了。阿刺伯不但是源清了根深的恶風俗** 和不道德的醜行,並且也受神威最良量貴的事實 而有了一種燃燒着的然盟」不是為鄉為國面是為 **著更高超的,是翁着秦人類的事業了。舊的風俗** ,陶弱者,被爬迫者的不公平好像經了幻術家的 **旅热的指揮而掃除了,以公平和有道理的法律來** 代麸了它們。阿賴伯人自否所沉溺的酒,現在也 不再見了,以前用來藏酒和喝酒的酒瓶酒杯也不 **再能找到了。赌博,现在不再鸱就了。性慾的**放 意现在代之以真淑的敬重,以愚慕自負的阿剌伯 人,變成了知調的愛人,而深沫于所得到之各個 學問的源泉中。最重要的是從一個彼此常戰,置 **秦國於將亡的各部落ノ――古閩簡明的穩它ノ**「 在火坑的岸上上——從那些腳腳的撥腹的境地中 ,聖先知創造出一個國家,一個生氣勃勃的合衆 **國家。世界上各大帝國在新的信仰的管現之後,** 毫不帮力的被攻而崩散了。沒有人曾表現了追樣 的一個新生命,在這樣的大範圍中——一個影響 到人類活動的一切的新生活,個人的,家庭的,

剂食的,地方的和國家的變化;物質方面和道德 方面, 神方面和智力方面的鼓舞。以下有幾條非 於斯森或反徑斯萊著作者的陳述:

「在在罕默德以先的阿剌伯的形势不利於宗教的改革,也就和不利於政治的統一或國家的革新那樣。阿剌伯人的基本信仰是根深帝固的偶像的崇拜,這種崇拜,經數世紀之久,穩固不拔。埃及和叙利亞(Syria)傳來福音教化的激動,並沒有得到他的顯明哀敗的徵候。」(密耳)

「在穆罕默德的少年時代, 這半島的形勢極 端頭固不化; 或者是在他以前任何時候, 改革是 比較更無望的。」(密耳)

「動力瓶明不充分所成就已結果,時常以想像作出並原因去說明。極望默德出現了,並且阿剌伯人立即有了一個新的精神之信仰。所以結果是阿剌伯人對於這種改革而被激動,並且預備着採行它。我們不認的回顧以往,伊斯蘭以前的歷史,是不會有了這種革新的。」(密耳)

「自從很長時間以來,麥克和全島都是陷于 精神的磨水中,領太教,悲打教,或哲學上的為 問,等等輕微而短期的影響,對於河湖值人不過 就像一個不靜的湖面上一處庭主微波,下面仍然 全是靜而不動的。人們都較於邪說,發思憑行… …。他們的宗教,就是那偶像的崇拜,他們的信 仰,就是對於黑暗而邪惡的敬畏。在海支拉(日 egira)節以前十三年,麥克是這樣無生氣的處於 懲劣的情形之下。這十三年,生出了怎麼樣一個 改革數!……。衝太的信神的道理,早等于麥底 納人的耳中了,但是直對他們聽到阿湖值學先知 的精神活動的成動,他們從驅夢中醒了,並且發 然的鍵入一個新而充實的生活中」(密耳)

「並且我們可以實在的說,歷史上沒有能辦 張事實打動意念,像我們所遇到的第一批程斯索 的那樣生氣勃勃,或更態奇的生活;不論我們敬 重這偉大的音領,或是他的人中條秀的輔助者; 不論我們看看他所克復的那些國家的清形;或是 觀察觀察他的戰將和吳士唐有同樣的勇敢,德行 和仁心。」(穆罕默德正生活)

「奇蹟未及現以前,實在找不出更散漫的民族了。一個人出現了,因着他的品德和與宰對他 的直接導引,實在的使不可能的事可能了。—— 意是使摄流的黨爭,聯結了,統一了。」

「沒有一种民族,像阿刺伯人經過伊斯蘭的 教調,班樣迅速的開化了。」(賀史菲爾德)。

「很簡短的,這樣便是阿刺的人的狀況,用 那累泰勒(Voltaire)的一個說法『阿刺伯的轉 概到了。」已然到了極完全,極迅速和極特別的 革命的時候,這種舉動是世界各國所未嘗有。」 (包氏斯蒂)

「世界上各宗教的人物,穆罕默德算是極致 功的了。」

可是還有一種特徵,來分別聖先知和其他導師而不同,其他偉人動業的成功,大概只限於生活中的一片兩,聖先知的偉業,包括人類景况的全

· 森 。 聲 如 , 以 革 新 识 化 的 民 族 論 , 那 末 把 全 國 沉 渝,有如阿刺在的,拯救起來,面且使他們成了 高塾文化和母術的火炬者,鄙能比他在偉大更能 大 9 如果以統一前會上紛紜的分子,而成為一個 **和恶企夥局論, 那太把湿因門狠, 殺機傷處的爷 翻教,看加阿则伯的,凝結在一起的人,對於這 和時質,誰當得更好的紅呼?當裡先知出現的時 化,阿朗伯人和瓦漠地的沙子那麽散漫,他把他** 們對和而成一個壓質的整局。如果以請蕩了迷信 , 惡俗和一切的敗行論, 那末辈先知對於掃蕩了 阿刺伯的諸県可穩獨立無匹。如果以提倡高尚道 **德論,那未誰可以作朋友和仇強同韓穩緩忠質者** (Al-Amin'的 智手? 如果以戰勝論偉人的話,那 宋石縣山上,就指不出與墨先知相埒的人來。他 由一個無助的孤兒,成為一個有勢的戰勝者和首 领,並且他建設起一個大國家來,抵靠了十三世 程以来使它解體的攻壓。如果以一個首領所統轄 **配生活推進力而論, 那末裡先知的大名, 甚至到**

現在,對於散佈于全世界四百萬靈魂(穆斯霖),好像有一種靈符,用一個衣愛的强度結在一起,沒有種族,階級,顏色,國家之分別。

因爲聖先知授與了秦人類很多的利益,所以 他被稱為衆國家的醬園者。關於他授與人類的許 **乡利益**,我現在正提及一個。他不但教訓我們說 **,在布個國家更會生石先知,並且也告訴我們說** ,穆斯震必須鄭信所有那些先知,像信穆罕默德 | 那樣。這是在他以先別個先知所未講到的。古團 這樣說:「沒有誰,可是有個警告者,在他們之 中週去了。上並且它給一個真正程斯震的定義資 : 「信啟示給你的和在你之前所啟示的。」根據 道些話,聖先知,樹立了普洱的和平的基礎。他 不但数訓了個人彼此開相虞如可的和平,進数訓 了人類家與家,族與族之間和處裝如何和平與諧 制,更有简直沒有人嘗試過的,在世界上競爭的 宗教之間,他教訓我們如何保持和平。在地球而 上,每個國家有子他自己的緬的使者。各國家所

產出的各宗教的革新者之信仰的目的,確實惟。 的是使人類社會中,積不相容的當派和平了。並 且要着手進行普遍的和平, 總先知立下很明白的 言論道: 先知是在每個國家部降生的,並且得斯 環必須要信所有的那些先知。

有一點要加在這裏的就是:套斯靠對於別個 先知的信仰,不僅限於古蘭上所提到的那些先知 ,因為古蘭上清清是是的說過雨次:「並且我差 證到你說過的使者,也差遣沒有對你提到前使者 。」所以,當理先知的一起人和波斯 (Persia)的 瑪基 (Megi) 相接關的時候,他們將給與給太人 和悲督教人已待遇給與了他們,並且待他們如古 關的追隨著一般。在古蘭上有這樣的話,爰於他 們的耳鼓:「沒有誰,可是有一個警告者在他們 之中過去了。」那來他們怎能不這樣的作。一個 裡斯索當然要信,像即度那樣大國,那樣大地方, 不能沒有一來經典,或是沒有它的先知。 在非再期霖之中,很普遍的通行着一種錯誤的概念,就是說是理先知極罕默閱用刀來宜講他的信仰。那是絕對無稽之談。伊斯閣區根本原則,對於世界上所有的先知有同樣的信仰,是以證明那謬誤觀念的不當。這種偉大的和高尚的精神,對於世界上偉大宗教的建樹者,不但是要愛和敬,並且要更甚於此一一信仰他們。這種精神是不能讀小而從於那些宗教之雞堪的狹量中的。實在說,寬容,不足以充分表示伊斯蘭對於其他宗教之態度的大方,它宣揚互愛,互敬和互信。

「我指示給他道路了, 威謝或是不威謝, 都 是可以的。」(76:3)

「真理是由真宰來的,所以喜歡信的,聽他 法信,不喜歡信的,聽他不信。」(18:29]

「實在,真宰給了你們清晰正證明,所以誰 要是看到,那是為他自己的幸福;誰要是不信, 那是對他自己起了反抗。」(6:105)

「如果你們為善,那末你們將要為自己為善 ;如果你們作惡,那末就是于自己不利。」 (17:7)

不錯,聖先知是被允許而打仗的,但是要問目 的是什麼;不要强迫非信徒來接受伊斯蘭主義, 不然便是違反了他所發訓的寬大的主張。以下是 古蘭上的幾節:

。「與宰不以一種人去攻擊他憎惡的人,不然 那些記念真宰之名的一定被摧毀了。」(22:40)

「並且同他們打仗,直到沒有了殘害為止, 宗教是只為真宰的。」(2:193) 「並且同他們打仗,直至沒有一些幾害了,所 有的宗教當然是為真宰的。」(8:39)

在什麼情形之下,穆斯森被允許而戰爭,已然 叙過了。看過伊斯蘭的歷史的人,知道伊斯蘭斯 莽於麥克的時候,聽先知和他的同伴們遭遇了極 嚴酷的迫害;他們一百多人逃到阿自新尼亞,但 是迫害仍然不止而更加殘酷。至終,穆斯霖們必須 要避難於麥底納,但是在那裏,他們也不能存留 ,強人的兵可是舉起了,來滅絕伊斯蘭和穆斯森。 古關上有明題的陳述:戰爭的許可是給他們一 別人對他們打仗的那些人,因為他們是被應迫的 ,並且真宰很能帮助他們;「戰爭的許可給了那些 人一無原無故只是為了他們說,我們的主宰是 真宰,便從家鄉被逐出來的人。」,22:30,40)後 來,古蘭上又說:「並且按真宰所示的道路,同 那些向你們追戰的人戰爭,不要過為已甚,因為 真宰不愛爺越限度的人。」(2:190)

斯以古湖上允許了戰爭,具為由强有勢的壓 泊署之市、拯救出被厩泊的分子來0因此古萬上說 :「迫害息止了,戰爭就必須要停止;但是如果 他們停止,因為真宰是慈惠的,協關的。並且同 他們打仗直到迫害沒有了。 1(2:192,193) 如果敵 人提議和平,雖然他們的目的是來欺騙穆斯霖們 ,和平的提議也必須要接受。「並且如果他們傾 **心于和不,那未你們也要傾心于和不而信賴損零** 因為真宰是全職的,全知的;並且,如果他們 **的目的在欺骗你們,那太,真宰一定能給你們充** 分的輔助。」(8:61,62) 聖先知和他的敬人們修 定和平的條約,其中的→個最有名的意是胡搭比 亞、Hudibiyya)的停設靠約;那條約不但是不利 於穆斯霖,並且也是可恥的。按那條約裏說:「 如果一個非信徒被俘了,維信了伊斯萬也必須放 還,但是如果一個穆斯霖,被非信徒所俘弄,是 不能被应還的。」條約的這一樣,將裡先知用武 力的種種論調根本推翻了。它也表明了聖先知堅 强的信任穆斯霖們不能反復而不信, 新的信徒也 不因畏懼而脫離了伊斯蘭, 因為整先知不給他們 保障。並且這種希望已然避實了, 因為不但沒有 一個穆斯霖離棄了伊斯蘭, 並且很多人歸依了伊 斯蘭。他們拒絕了麥底納色保護, 他們自己在一 個中立地帶成一獨立萃憶。

者是認為以上所講的情節隨時可以系藥,那 便錯了。「同你們打仗的,你們便和他們打仗。 」這一節是到底有力的。舉先知的本次個隊出征 , 敢有名的塔布克(Tabuk)之遠征,以前提到 雖然領了三萬大兵,遠征到塔布克,但是當他到了 那裏,敢人拜沒有滿足應當戰爭的條件,於是他 沒有命令他的隊伍攻擊南人的地域,便回去了o決 轉不出一個遠征的例子,是聖先知用武力來使一 個人皈依的,也決沒有一件事是聖先知使一個人 因畏死而信他o和非信徒打仗,來使他們信伊斯蘭 的話是純粹無稽之談。非信徒來逼迫穆斯森悅難 伊斯閣雜是有的,古關上明白的寫着:「假如他 們作得到的話,他們不到你們脫離伊斯蘭不息戰爭。」(2:217)

有時候,有人說,占萬上禁止穆斯霖和別的 教人交友;這也是謠傳o旣許要他教人為妻,5; 5)又怎能不計和他教人為女呢? 夫妻之愛的關係 是一切關係之中最友誼的,旣然這樣明白許可, 了那未沒有絲毫理由去設想禁止其他的友誼了。 按事實來說,與穆斯霖為仇的人禁止和他們為友。 古閣上說;「那些不因為宗教和你們打仗的,沒 有逐你們雞罵家鄉的,與宰並不禁止你們和他們 為友而表示親善,并且待他們要公正,因為與宰 喜歡作事公正的人。那些因為宗教和你們打仗的 ,逐你們離了家鄉的,並且為別人的後盾驅逐你 們的,與宰禁止你們和他們為友。若是和他們為 友,那就是不公正了。」(60:8,9)

湿有一种誤會的事,也要在這裏提明,常有

人以為離藥伊斯蘭的人是要執行死罪的。無論誰 者是看一看古關,絕不會有這種猜想。古臨提過 很多次關於信徒的話,但是沒有一次說過他們要 被執行死刑的話。

再者,占關上說所太人的一種計畫,先信伊 期關而後離棄,以使人感覺到伊斯蘭不值存留的 印像。(3:71)如果按伊斯蘭的效條,凡反敎皆處 死刑的,那末,他們住在有穆斯縣致府的麥或納 ,這種計畫就不會有。按事實來說,這種誤解, 或者是由於藥效者和敵人携手,因之便成為強人 ,或者藥效者因誤殺穆斯縣而被惡死刑了;自然 這不是因為他叛效,不過只為他謀殺而已。

一個人,在廿年之間,使全國散底 的草衍了。在一個無望的國家裏,獨立無助的掃除了一切 惡行和不道德的事情,以身作則的辯清了人類大 多數的生活; 這樣的人能是在罪惡之茲中嗎? 他 自己還在黑暗裏,能引導別人走向光明時? 難然, 現在還有人登以放蕩者或邪僻者之說來描寫穆罕 默德,僅僅因為他採行多妻例。自古迄今,世所 共等的題伯拉罕 (Abraham) 是多妻的,以色列 人(Israchitea)的札略布 (Jacob),聚西 (Moses) 大衛 (David) 以及印度的諸先賢也是那樣的。不 過,滞穌是例外,按語音 (Gospels) 上說,他沒 有結婚,假如人人做照耶穌的獨身,那末世界早 已不復為世界了。可是這些先賢並不因肉慾的衙 動而過多妻生活。在各方面譯來,他們顯著的品 性是純潔的,這一點是可以駁倒因他們採行多妻 制而對他們的說紙。他們的目的是什麼,現在很 難說,因為他們的歷史漸入院願中了。但是,裡 先知程罕歐德的生活的一切,是很能光明正大宣 讀的。以下我們詳細寫來:

來决定型先知是否為情慾之奴,最重要就是任 他的獨身時期。生理上發育星而性煞較强,像住 在阿刺伯肌糕熟蜡地方的人,假如他不能自宰性 然,决不能有異常清净面純潔的生活,且以念五 茂色年毒,得到忠官者的雜譽。 就是他的大仇敬 ,也不能非難他而指出他品行上的污點。10:16) **維廉索耳說過:「來描寫穆罕默德,我們只可以** 說他是舉止温柔,態度清正,為麥克人墓中雞得 的。上青年時代是情慾搔動時代,一個人在青年 時代能制正情煞,到老年絕不會因情煞而榜准。 **期以他的獨身時期是他不會膨入肉慾的犧牲中的 鐵證。在這裏,我們要注意,那時阿賴伯的社會** 中,對於不道德至生活沒有道德的最關,在情慾 **ى**於蕩的人毫裏,聖先知引入了純潔的生活,所以 所有他的范恩都是得自純潔的品行。

他的生活的第三個時期,就是一妻的時期: 當他念五歲的時候,他和一個長他十五歲的寡婦 赫底徹 Khadijah`結婚了。他對赫底做是十分的 要敬,而氧他五十歲在時候,黏底極死去了。在 那時,阿剌在是智於多妻制的;并且,如果一個 丈夫娶了第二個或第三個妻,第一個妻不以為不 不,也不當怨恨。阿剌伯化多妻制是不具际於富 人的。按妻字的真義是一個帮信者,因為在勞動 階級的女人,時常帮助丈夫去謀生,窮人而採取 多妻制與他年經濟方面空無所失。碧先知是出自 古來氏之貴族,他者是再娶別的妻是一件很容易 的事情,但是他在那時只保持切愛的一妻制。赫 抵撤死去以後,他和一個比他老的婦人,索達, (Saudah) 結婚了。 她是同首先知,因受古來氏 的迫害,必須逃到阿自新尼亞的一個忠質同件的 寡婦。碧先知真生活的大部分,由念五茂到五十 四歲,給了他的信徒一個一夫一妻制的表準。

現在鼓到他的生活的第三期:他所娶的妻中 ,只有愛伊沙 (Ayesha) 是處女o愛伊沙的父親是 聖先知的近友。當聖先知失去了他的夫人赫底撤 和他的叔父阿布塔里布(Alu Talib 的時候)阿 布貝克 (Abu Bakr) 將頻嫁給聖先知。在逃出麥 克的第一年終,他們結婚。到了第二年,便和古來 氏其他阿刺伯人起始打仗了,所以,那時當然的 被少了用子的數目。這所戰爭體結查到進出麥克 後的第八年,竟在這個時期裏,裡先知行了他所 **有的錯變。這種事,自然要受現在一般人的反對** 前,可是那時長,他的朋友和最大都不以為不對? 因為他們認為那是一種合理的行為,並不是性慾 的放縱。其至一個斑穌效於崇作家也穩計聖先知 這種行為,他說:「我們裝能得意學賦德的結婚, 大年是威於智靈獨語藍嗣,愈房結籃的女子大半 是寡婦,旣非為貌,又非為當。」此外並沒有別 · 的原因了。現在我們症事實來看, 總先知有一個 **车輕面鴉美的愛伊沙;他所要的別的甚,在奪歲 方面**, 貌像方面都不能和他相比。自然, 他這些 次結婚,並不是為美貌的引誘了。並且我們已然 活出來學先知自從青年產到老年,他完全是能個 **业情慾的。聖先知能獨身到念石歲而有淸高的名** 與、雖然在那時代,多妻不被反對,而聖先知到五 十四歲只有一妻,這樣人絕不能說到了五十四歲 以務忽然變更他的性情而放縱情煞。就是一個人 在青年時代不能制止情慾的,到老年也要自然而 然的收敛些;如果婦人的差不能激動他青年時代 的情慾而引他黨開端正之路,那束怎能在他老年 時代引動佈呢?涉且我們預看看這些年間,他在麥 底納的時候的環境如何,那時他不是在安滴奢侈 **企业活中,乃是在塑罐压害的生活中,因常就在** 那時,他必須爲牛死於關頭而伊斯蘭的敵人於門0 大院人馬要來掃減麥底納的他,和一小部分穆斯 裴,阿刺伯全部火燃般的反图他,他一寒兒的安 **秦亚沒有,戰爭是在湍急的續連中,遠征軍也要** 整前和輸送。他的同伴向他說:「真宰的先知呀 !清糕杏夜不停的在戰爭中,我們是十分的歷頻 了。上他必須要安慰他們說,當一個旅客要由這 國家的言邊到那邊,而不用帶兵器,那時和平便來 到了。稻太人, 耶穌教人和耶些偶像的崇拜者,

都和他為仇敵,他的最好的朋友,有時也因見地不同而向他打仗。一個人在這種環境之下,能有安逸而奢侈的生活嗎?就是有心于浪漫生活的人,在這種環境之下,也不是他施行的時候;何况要先知按各方事實的證明,他沒有這樣任緩的欲望呢?在戰爭環境之下,麥底納的內外四周,都充滿了敵人,穆斯霖的人數遠不及敵人之多,四面逼迫的襲擊的聲浪層出不窮,在這種情形之下,就是一個放蕩人配生活,也要變更,何况聖先知的品德是公認為清高無疵,不會直於罪惡試深之中呢?

裡先知日間的生活是那樣緊張的過去;那末 他在夜間裡,同他的妻們狂歌嗎?古蘭經實說的十 分清楚,(73:1-4,20)並且傳說他把年夜或多牛 夜的功夫,用于讀誦古閩。他耐름的時候很多,所 以是因之都形況了。這樣看來我們能認為他的種 種行為是放蕩,基直私鵬?

現在我們再觀察一點。聖先知是因為作了一

國化執政者,他老年的生活並改變了嗎?包氏斯 鎏說:「由涉潭中的收署,而象利亞的商人,而候 腦山的獨居者,而改革者,而被逐者,而散勝者, 以至於與波斯的(Persian) 科斯洛厄茲 1(Chosro es)和希臘(Greek)的希拉克路2(Heracleus)能相 提並論了;其中經過多少外界的變動,而他自己 却能少有變更的去抵御外界的惡化。事情是一步 **弗的在綠東着,然而我以為他的木質沒有戀,他** 終不失為誠實者。「由搖籃到墳墓」。樂先知經歷 了各樣不同的環境——一個人少有遇到的複雜變 化的環境。「瓶」」是極端無功的、可是、「王」」 是极有權勢的。從孤而無助,到了極端高貴榮耀 地位,但是他並沒有對他的生活起了些微的改變 ,他還是淡食和表和在鉱面無助的時候一樣。放 藥王位而過隱者的生活景隱龍的,居王位而遏睽 者的生活,有權勢而用於為大衆謀幸廟,在屬的 引誘中面不為所惑,尤為難能可貴。當他作了一 國的執政者, 他的屋内在腹設, 不過只有他一個

鋪了一條棕葉席的床,一個藍水用的泥罐能了o f 時在夜間無食而凝,白天無火移炊,全家只啖最 子以充飢。他並非無法去求安適的生活,公款在

譯者註(1) 看斯洛厄茲 (Chosraes I)是波斯 薩薩尼朝的賢明的君王。西元五三 一年至五七九年是他在位的時期。 政就很好,改良賦稅,依復汲斯正 效,從阿伯新尼亞之基督教的勢力 中境回了阿朝伯。其後又和羅馬帝 王養士丁尼屢次戰爭。查士丁尼封 閉丁雅典的學校之後,希臘學者全 來來附他。

譯者註(2) 希拉克路(Heraculeus) 是東羅馬 帝國的君王,西元六二三年戰敗波 斯軍,六四零年把從前自邓路撒冷 所取去的十字架,以隆麗的典證移 回來。 掌握中面稳地的支配,他的信徒混淆死忘生的去 %他出力,來供地度安適的生活,可是他對於世界 上的件件事物都着得十分經檢,無論在窮時或充 器時,世俗的要求他總不重視。

不但他自己是過着勞工的簡單生活,他也不 許他的表詞受華富的引誘。在他們移到喪成納去 以後,不久,穆斯森生活的情形便改變了,並且 他們的貿易也十分發達,後來戰勝了,更增加了 生活上的安適。同別的穆斯霖受了一樣的惡化, 人類的浮華德望們入裡先知的麥們的心中,而想 享受安逸的生活。她們要求裡先知允許她們有世 俗的虛葉,所以,這樣致有真宰的訓命:「噢, 先知啊!向你的麥們說,『果如你們要有世俗的 生活和虛葉,好,我將為你們預端,並且允許你 們適意的離開我。如果你們需要真宰和他的先知 ,並且守定先知,那來真宰一定要預端好的回報 給你們之中的善行者』」。(33:28,29)所以她們 只有兩條不可發得的道路,就是享受世俗的榮華 ,或留在先知的家裏。如果她們決定取第一條道路,那未她們就可以滿足她們污華的怨望,但是失去為裡先如之妻的尊菜。一個放蕩人的答話能這樣麼?裡先知敬愛他的妻是沒有疑意的,他智講過:「誰待他的妻最好,誰也很好。」這樣就證明他對於婦人的態度。他極貧重女權,並且也是姓們的保護者。但是當他的妻們要求他允許她們享受堂華,他便冷然的回答,她們如果有了世俗的董華,便不配做裡先知的妻了。一個質於情慾的人,能這樣不顕他的妻的請求麼?由此看來,理先知的心,對於浮華拋棄的多麼從净!他常可向他的妻們離婚,但是不願使她們成為他所認為沒有價值的——邀於世俗的榮華。總之,他結婚的目的决不是自私。

理先知在海支拉節(Higira)後,第三年到 第七年,這五年間娶那麼多的妻,而前三十年的 生活是,妻的,關於這點,我們按歷史的事實再來 觀察一下o他連着娶妻最多的時候,正是穆斯霖和 非穆斯森連續戰爭的期間。在那時,穆斯霖們很少,不斷的戰爭,致使社會上男女性的數目不平衡了。有些眼光淺的政治家,以為只有飲食為所必須要供給的,殊不知性的本能也是同樣重要,並當頗及,所以那些忽略了性的問題的政治家,足以顧成社會上道德的治滅,甚至及全國的消亡。一個以道德為一切的規範的,絕不是只頗到飲食為供給的,所以在那時,允許多要是必須了。這也就是他自己在戰爭時期娶了很多妻的一個原因。 理先知的目的是在保障弱者的模範,多妻對於那時的穆斯森的社會裏,建設了道德上的平安。

再者,他的結婚有的是因為政治的關係,如和札外雷亞(Javairiyyah)一個原熙毛斯塔拉克(Bani Mustalaq)的婦人結婚就是一個例。與索非亞(Sofiyya)的結婚也是一樣的原由,索非亞是一個領大隊長的穿婦,總先知要和那哥族和好,所以和她結婚。

他同赞乃布(Zainab)的結婚,引起了別人

的誤會。發乃布是裡先知的大表姊,他別交的女兒。當她到了成年,她哥哥想把她嫁給了先知, 但是先知使她嫁給他所解放而極忠於他的一個奴僕,在得(Zaid),但是他們夫妻間的威情懷不融洽,至終,在得同發乃布離婚了。按普通一般人的思想,被產藥的婦女是極被卑視的,裡先知因為改變這種錯誤的觀念,所以娶了贊乃布,如此他提高了一些被產藥的婦女們的地位。

建在一個多妻制的國家程,聖先知並不喜歡 多妻制o他生活而大部分,直到五十四歲,是一妻 的,所以一個男子和一個女子的結合是合乎道德 的條件的。當異常體形發生了,爲解决人生中的 大問題,他看到如果不許多妻間,社會上一定有 不安的危险现象,所以多妻制在那種特殊情形之 下品牌許的。實在的,雖然他歷頻戰爭,可是他 必須夢戰爭的。在他「受命」前四十年中,他是 **惠於刀於陰木混般多,戰鬥隐每天的功課一樣,** 人們像野獸似的兇惡,不善於用刀的,沒有爱存 的機會,那樣高地方,可是他沒有向限人發過一 简。在他「受命」後十四年間,也不經**用**爭戰。 古即清清清洁的告示我们,他的天性就是爱和不 的:「如果他們傾向了和平,那未你們必須也要 傾向和平, 並且要信領真字 ……如果他們要欺 確你們, 真宰足以能陸你們為力。 1 (8:61,62) **制造比亞的体戰約,對於穆斯霖是可恥的,穆斯** 霖們與可戰死也不肯接受這種條約,可是他接受 了,這也是證明他愛和平的天性。但是當他負着 一种激聚生的責任的時候,他並不領豫的持刀以 智那些隐蒙力的人們。在戰場上,他也曾作過一 **舰星智的胳围和一侧防武的兵士。在敌人未攻穆 护震的時候,他也知道如何常波他們。在胡乃安** 之戰,有一次,因為敵方的加監的攻墜,他能隊 **在**识却了, 他單身獨馬的悶入了質劑, 直到他的 兵士們反攻上來。按他的本性說,他本不喜戰爭 **,但是環境把他拉到戰場上,使他不得不作一個** 是知心於多妻主義的,在二十五歲以前,過那無 上纯温的勠身生活,五十四歲以前是過那一妻的 生活,可是責任是要他有多些的婦人歸他保護, 所以他允許了他的責任的要求。總結,古閩上的 啟示說,多妻制在必要的時候,是限於四妻的; 理先知是明白的被允许而出他的基裡歸他保護, 在那啓示以後,他並沒有再結婚の(33:52)。

先知的性格的基本色調,是坦白和純誠,他 署級親自去作些與碎事情,他喜歡助理他的妻們 作家常的事務:自己去持羊乳,卻級他自己的衣服,並且修理他自己的業!,個人去打掃房屋,讓他 的培駝,並且加以照料。他决不以工作為卑賤。 在建築設理堂和福麥底納高紅溝的時候,他就同 勞工一樣的去操作,他自己常喜歡去買東酉,不 僅為他自家,並且為鄰暑和無助的女人。雖然他 的位置的貧嚴高到先知和帝王,多麼卑微的工作 ,他都不輕親;以個人的榜樣,他證明人的職業 不能决定他是否高貴或卑賤。在伊斯蘭的同胞之 流中,一個苦力,一個樵子,一個水夫,和高官 ,瓦商,有同樣的身分。

他的行為和舉動以無掩飾的淳榜顯着了。他 到什麼地方的時候,他不喜歡他的伴侶立起來。 有一次他禁止他們道:「不要像那些非阿刺伯人 那樣,對我立起致敬。」他接續又說,他是真宰 的一個做渺萬造化物,別人要食,他也要食,別 人要坐,他也要坐。當某人要吻他的手時,他撤回來,並是逃說,吻手是非阿刺伯人對他們的帝 王的尊敬表示。甚至一個奴隸给他一個招請,他 也喜歡接受○他喜歡伴着爷器被的人進發,就是奴 隸也器○他坐在人举之中,沒有什麼若殊的像徵。

先知對他的朋友有深切的親愛,他同他們提 手的時候,不先把手撤回來,他對任何人部以徽 笑的面應。阿布獨拉 (Jarir bin Abdulla) 說, 他在先知面處上,僅看見微笑。他喜歌隨便的談 話,永不以造作是隱留加他自己以優越的風格。 他喜歡把小孩子們說起來濕愛,他不喜歡寫議, 並且他禁止他的拜訪者說他任何朋友的最話,他 喜歡提倡去問候朋友們,並且與他們提手。

先知的豁達入度, 些至對於歐人, 在世界上 的時代更上也是英與比喻的。為背 (abdulla bin Ubay), 信善者的首領,是伊斯閦的深仇,他的盐 夜全消費在計畫加害于伊斯閦上,可是在他的死 時, 先知遠前為真宰給他求赦,並且以他自己的 表彩り捷獲在他的身上。以極麗烈的苦虐ノー味 的應迫他和他的朋友的麥加入,不但被大赦,並 且空無責難的釋放了。二十年之久的壓迫與戰爭, 完全的電恕了, 点掉了o索耳說: 「稳罕默德侍遇 **基時間的常租與排斥他的人,那種寬大是確實值** 得稀糁的上。料於积贵的拗人——他們會使無辜 **治血,對無財的不加藍假,他們盡心暴力去發先 仁**天度,差不多沒有一些要揀的便擇放了。背得 勤 (Badr) 在俘虜在放了幾百之後便對贖金,那 不過是僅看的特例;至于哈哇亞的六千俘房,一 個小錢的贖金也沒要,便完全釋立了。在鳥忽得 (Uhod) 戰役中ラ他受傷了ラ並且領下了テー個 **律侶壽他給那些應迫者而裝劑,他的回答是:「** 我不是來辦求災虧的,我是美善與仁慈的誘導者 頭,直索勁,引導我的人民吧,因為他們不明 自购0 1 看一次, 阿剌伯的一個遊牧的人, 推他, **掀他的頭由繞着他的頸,但是,人間勉為什麼不** 以同樣方法去並復,他幫明說:「我永不以怒報怨」。

于公道的實行, 先知是離嚴的。穆斯森與非 程斯森, 朋友與仇敵, 在他的目中都是平等的。 就是在「受命」之前, 他的公平, 敵篤和純正是有 口皆碑的; 人們的爭論部並他解决, 在麥底納的 時長, 他還不是一國之長呢, 納太人以及拜偶像 者, 在一切爭論的時候, 都推他為公斷人。他對於 那些待他極悪的仇敵, 永遠曾崇那古陽中的掌節 , 它道: 「不要讓一個人的僧根激起你不作公平 的行動; 公平的行動, 切近于篤信真宰。」 (5 字) , 在他隔終的床上, 就在他來來呼吸至前一刻, 他曾公開的宣德道: 「假如我對任何人虧負任何 事, 他可行檔索價; 假如我曾得罪任何人, 他可 有他的昭雲。」

至於他的待人,他决不自矜高位。他在麥底納 36者領的時候,有一次,他欠一個額太人些債,那 額太人找他來了,並且羞辱他,那時激默(Umar) 論到意愛, 聖先知是別人所是不上的, 他永遠不給乞丐淡然的拒絕, 他寫自不食而給與饋飲者, 他永不在他的手中存一錢。當他屬床將死的時候, 他把他的屋中所有, 都散給貧窮的丁。就是對於畜類, 他心中也充溢着慈愛。他說過, 一個從井中汲水解救犬的乾渴的人, 因為這種慈善

的行将得到樂園。他又說,繫住一匹猫而使牠換 懷的人,因上寒受制の由幼時他就深切的同情於寡 婦,孤兒,食者和無助者,他永遠扶助敬應迫的 人,他抑止男人,維持女權,仰止主人,維持僕 權,抑止帝王,維持民權;黑效也與者來氏的者 領有同等於認的地位。他是受應迫者與受虐待者 的衛士。他很喜談孩子們,他走出去的時候,遇 着小孩子,便喜醒的拍攝他們。他常去看問病人 ,他們的健康回復以後,還要加以保韵和安慰。 他也常加入別人的蒸體。

證證與寫和遠於極點了,他也有至功之人的 功敢,他對他的做人未管有刹那的體意,甚至陰謀 初起,欲管他于死地的時候,他還是無畏的,改夜 不息的活動。他勸告所有他的伴侶謹聞麥克,自 已獨留在實驗的敵人之中。他競身的洞口外來了 做人,他還去安慰他的同律道:「真宰同着我們 呢。」在鳥乎得減場上,當他的軍隊陷入重園中 了,他奮不顧身的高號集合紊亂的兵士。制乃安 之戰,穆斯森的縱隊和橫隊都正侍潰退,他單身 向敵,高呼,「我是真宰的使者。」一個皮曉, 發現侵退的消息了,他音先出去,偵察麥底納的 郊外,騎普一匹沒有數子的馬。在一個旅程中, 先知獨自想在樹下,敢人來了,拔出他的刀來, 贼道:「誰能由我的手中把你救出呀?!」先知 恭然的答道:「真宰!」一會兒,先知把哪刀奪 過來,以同樣的問題問他的做人,那人哀聲乞憐 ,先知讓他去了。

先知的純誠和忠實,是譽滿阿創伯的,他的 最無的仇敬,也曾承認他未嘗說過一句談言。他 一言出口,便在極難過的情形之下,或有極重的交 換條件,他依然保持它。 試態的守着與胡打比亞 訂的你戰條約。雖然他拒絕保護逃出麥克人之迫 害的程期深,為他作傳記的人, 全同聲的資許他 的無畏的刚毅和不拔的坚定。失望和沮襲, 他是 沒有的,他的四周包滿了灰色的大幕和嚴酷的反 對,他對真理之最後勝利的信意沒有一霎動搖。

	(IA)	北	žļi	外	够	#	北
	Ŷ	Л,	迫	126	Ш.	繙	213
桶	Mi	义	求	有	41	69	45
有	الإذا	發	T_{ij}	Dit	供	#	íti
11:	!	ίċ	A	110	(i)t	Ni	iri -
籍	·		訂	囡	完	0	Ú
Ы		īE	妥	[1]	宗	旭	46
狳		道	印	独	緻	不	報
膨		雑	局	史	Ĥij	Ð	庙:
杂		ii k nu	他	11	占	0ķ	是
[1]]		,	Ŋ ^E J	[84]	老	紒	
寄		他	霄	ńý	ÁП	(II)	114
		ÏĨ	自	[6]	[Jir]	14	1]1
		Æ	爽	誰	刺	人	國
		是	文	O	伯	部	唯
		Œ	的	近	文	úij	
		独	ū	水	的	数	Œ
		Eff	数	他		蕤	發
		術		叉	舒		Ň
		的	揺	7 11	,	籍	回
			,	北	此	,	稅

第一種	追求	第四種	第三種	第一種	第 一 種	宗教
阿刺伯字母的切音	學會叢書	穆华默德	穆斯霖的所謂	答問	和平的宗教	小叢書
印刷印		毎册三角	毎朋二角低分	毎册二角伍分	毎册二角	本 社 出 版

中華民國二十年四月初版

1 --- 5 0 0

宗 数 小 叢 背

原 名

The Prophet of Islam

質價大洋

郵 費 在 外

有著作檔

● 制印必究

原 著 者 Muhammad Ali

譯 逃 者 追 求 學 會

發 行 者 北平牛街清真報書社

